

GERMANIA

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

2.^a Epoca Año IV GANDIA 20 de mayo de 1933 Redacción: San Francisco de Borja, 89 Núm. 11

Justicia social

«La huelga revolucionaria apenas ha tenido eco en nuestra ciudad...» «No duermen sin embargo muy tranquilos los habitantes de esta ciudad alegre y confiada...» «...y no parece estar lejano el día en que también aquí estallen bombas y corra la sangre.»

«Mientras tanto, los ricos de la ciudad pueden seguir acariciando sus millones y sin preocuparse de nada, de que hay una justicia social que realizar.»

¿A quién se lo dicen? Porque a nosotros no será. ¿Creen ustedes que esto lo dice un periódico republicano? Pues no señor. Lo dice «Revista». ¿Verdad que no lo parece?

Desgraciadamente así es. Pero no crean que es por comprensión, es por miedo! Miedo a perder lo que tanto tiempo retuvieron indebidamente. Ha sido necesaria una revolución, para que el egoísmo obcecado de nuestras clases pudientes empezara a comprender al cabo de dos años de puesta en marcha, que hay una justicia social que realizar, y se aconsejan ellos mismos ahora precisamente que se lo quieren arrebatarse de grado o por fuerza a causa de la insostenible situación creada por ellos mismos.

Hasta el advenimiento de la República, esos mismos ricos que en sus propios periódicos y en sus propagandas pretenden engañar de nuevo al pueblo, diciéndole que ellos representan el orden y que para lograrlo mejor fingen echarse en cara el abandono en que han tenido el orden social de nuestro pueblo, no pretenden otra cosa que asaltar nuevamente el Poder y desplazar de él la intervención que pueda tener actualmente el verdadero pueblo. Siglos lo han detentado y la situación de hoy no puede ser mas que una consecuencia de la obra de ellos.

Nunca se han preocupado de que la riqueza producida en nuestro suelo, llegase equitativamente a todas las clases sociales. Secuestrado el poder por ellos mismos se legislaba siempre de forma que los acaudala-

dos pudieran maniobrar a sus anchas. Amontonaban millones los más audaces, los otros se concretaban a reunir el suficiente número de propiedades que les proporcionara una renta cómoda y desahogada, sin más preocupación. Fue preciso que el intelectual por sensibilidad e inquietud, la clase media por vivir la incesante y la mayor parte de las veces estéril lucha de la iniciativa y del trabajo, y el pueblo jornalero sin jornal, se buscasen y en un supremo esfuerzo se uniesen revolucionariamente para sacudirse tanta ignominia y tanto abandono, para que empezasen ahora a darse cuenta de ello. Son ellos los anarquistas. Los autores de todo lo que pudiera sobrevenir. Y conste que a nosotros no nos asusta. Estamos convencidos de que la justicia social camina con paso firme y seguro, y no serán precisamente ellos los que tengan que encauzarla. La encauzará el mismo pueblo con su esfuerzo.

La encauzará el pueblo con su República, que representa el verdadero orden, el derecho de todos, pero con una trayectoria a la inversa a la seguida hasta ahora. Ha de empezar por los más humildes, y estos chispazos de ahora no son mas que impaciencia, y todos sus excesos están justificados, pues como dice el maestro Benavente en una de sus admirables comedias: Tantos veces tuvieron razón y no se la dieron, que razón tienen de no tenerla.

¡Bendito y alabado sea el 12 de abril!

Helios LUPIN

ERMIN ROMAGUERA

Garage ESPAÑA

Reparaciones eléctricas y mecánicas

Carretera Albaida—Teléf. 72

TURISTAS

No hay mas que un bien, la Ciencia.

No hay mas que un mal, la Ignorancia.

Sócrates

Por ser norma de todo extranjero el llevar alguna muestra de sus correrías, me dirigí, siempre acompañado de aquel que me espetó, a casa de uno de los tres fotógrafos que retratan hasta las nueve de la noche y que moran en la rue de curvas y terciopelos.

¡Oh bellos recuerdos: Sereis testigos de mis andanzas!—pensé al trasponer el humbral.

—No se sienten, pasen, pasen; por aquí, hagan el favor.

—Con muchísimo gusto; pero lamentó el molestarle tan temprano.

Indicaba el reloj, por azar del tiempo, las siete.

—Admirable fotogenia la de su vis; elegante pose; pienso lucirme y pondré mis dotes a disposición del Arte.

—No hay para tanto, señor; pero... apresúrese.

—¡Oh, magnífico. Vamos a ver: ¿En grupo o por separado?

—Señor retratista, (palabra de la pág. 264 del tomo VIII de un Dicc.) no haga frases de esas que éste no es aquel. Dijo mi acompañante.

En la calle me explicó la advertencia consistente en un cuento clásico, tan clásico como la de un prototipo.

Presente la ocasión de verle, me calé el monóculo y... zas lo examino tan aprisa como su andar; y como hablaba talmente con sonido de caña, me acerqué percibiendo la conversación en fuga. Tratábase, nada menos, de hacer efectiva cierta cantidad como valor compensador a cierta mercancía. Casi seguro que estaba en agobios, pues vi como su ingenio pidió y obtuvo 100 pesetas, aureoladas con ¿Quieres más?

Se dió el efecto: *Sombrerazos, apretones de manos y ya nos veremos.* Apretujóse la gorra, ese artefacto inseparable de él, que sirve para manifestar el valor del tabaco que uno fuma, y siguió su paso jadeante y nervioso, pero descansado su cuerpo después de la sonrisa con que hubo de pagar.

Este hombre auténtico, abnegado y diligente, para pagar y acometer empresas, exprime el archivo de su inteligencia que, jamás está carente de fórmulas inéditas, hijas de la continua observancia del arte del ingenio y que con fecunda fantasía y es-escrupuloso deleite, excita con peculiar género y natural seguridad ante la ignorancia, extremando su frenesí hasta la cima de no ser *TURISTA*. Pero ha llamado la atenta atención a Nos.

Yo,

El Pretor Galba

N. de la R.

Si señor: Así deben de ser los hombres: Todo menos *TURISTA*

Mayo 1933.

Relojería y Platería

José Adrover

Loreto, 30

GANDIA



FARMACIA MARINA MORELL BOIX

Productos de absoluta garantía de los laboratorios químicos mas acreditados del mundo.

Objetos ortopédicos seleccionados entre las marcas más acreditadas.

Especialidades de todas marcas e indicaciones tanto del país como del extranjero.

Garantida y esmerada elaboración de las fórmulas médicas.

EXACTITUD Y PUNTUALIDAD EN TODOS LOS SERVICIOS

¡NO CONFUNDIRSE! - CANALEJAS, 14

LOCALES

Por fin, el Ayuntamiento nos regala desde hace unos días, espléndida iluminación en el Paseo de las Germanías.

A quien sea el autor de tal mejora, nuestra más sincera felicitación.

Reunido en asamblea el partido socialista, acordó que, aun cuando subsistan las causas que motivaron su retirada, vuelva la minoría al Ayuntamiento.

No hubo motivo ni grande ni chico, para haber tomado el acuerdo de su retirada, cosa que ya manifestamos a su debido tiempo. Ahora con el reintegro a su obligación, demuestran se han percatado del error en que incurrieron entonces.

En el número anterior, cometimos un error involuntario que hoy, a petición de los interesados y con mucho gusto, ya que nuestra norma es sentar las cosas tal y como deban ser.

Decíamos, con referencia a la función teatral que ha de celebrarse el próximo lunes día 22, que tomaría parte la BANDA COMICA del Grao de Gandía, cuando en verdad deberíamos de haber dicho LA MURGA «ELS SATISFETS» del Puerto de Gandía.

Quedan pues, complacidos nuestros amigos del Grao, seguros de que perdonarán tan lamentable equivocación, debida a la rapidez con que nos dieron la noticia de su actuación para recabar fondos para que los niños disfruten unos días de asueto en nuestra hermosa playa.

TRIUNFO DE NUESTROS MAESTROS NACIONALES

En los recientes Cursillos de selección para ingreso en propiedad en el Magisterio Nacional, los opositores maestros de nuestras Escuelas Nacionales han obtenido un triunfo rotundo.

De una lista de 150 aprobados, han correspondido los números: tres, a D. Agustín Armengol; ocho y 23 respectivamente a nuestros queridos amigos los directores de «La Escuela», don Julio Valiente y D. Luis Ballester; y el número 32 a don Lorenzo Pérez.

Al felicitar a tan competentes maestros, hemos de felicitarnos por tenerlos entre nosotros.

REPLICA

En el último número de «El Momento» aparece una información que no queremos dejar pasar sin la debida réplica.

Refiere que en el viaje que hicieron a Madrid para gestionar el colegio de segunda enseñanza, los señores Coll, Román y Bernabeu, se trató de constituir una alianza contra los autonomistas a base de fundar el partido de Azafía con los señores

Mayáns, Cano, Román, Coll, Mira y elementos autonomistas, que para el caso pensaban conquistar con halagos. Se publicaría un periódico que sería «República» o «Germinal» que con «El Popular» daría la batalla a los autonomistas.

Con esta noticia encubierta, pretende el órgano de la Alcaldía, lanzar un dardo venenoso contra nosotros, dando a entender que «Germinal» volvió a la vida envuelto en una mascarada política estilo monárquico, que repugna a nuestras conciencias y esto es una solemne patraña, propia de quienes solo tienen interés en ensuciar la política local republicana para que no se note tanto su desprestigio y embrutecimiento.

Pero nada conseguirán con procedimientos tan rastreros, pues el público de sobra sabe cada cual del pie que cojea y los procedimientos que cada uno emplea para satisfacer sus necesidades cómodamente, aunque para ello tenga que lanzar insidias rufianescas. La cuestión es ir tirando bien en el machito ¿verdad?

GERMINAL volvió a la vida, por sentir hondamente los sentimientos republicanos, a los que hemos dedicado toda nuestra vida a defenderlos honradamente y que hoy con dolor los ve maltrechos y abandonados en un mar de cieno pestilente.

Poco nos importa que monárquicos de antaño se hagan hoy republicanos; al contrario, nos congratularemos de ello si vienen a la República de buena fe y con el corazón en la mano. Pero esto hay que demostrarlo al pueblo y no es precisamente revolcándose en la charca pestilente de quienes en toda ocasión y a toda hora, han querido hacer almoneda de su *fe republicana*.

GERMINAL pues, ha vuelto a la vida para eso; para eliminar el microbio morbo del republicanismo gandiense y velar por la pureza y honradez de los ideales.

Nos participan los directivos de la Izquierda Radical Socialista, que se está organizando un acto de propaganda de izquierda que se celebrará en breve en uno de los teatros de nuestra ciudad, en el que tomarán parte el batallador y elocuente propagandista Dr. Estellés y los diputados a Cortes D. Eduardo Ortega y Gaset y D. Juan Botella Asensi.

Una vez ultimada la organización del acto daremos más detalles a nuestros lectores.

LAVAD CON

JABON SOL

LEA GERMINAL sale los sábados

Sobre un Remitido

ACERCA DE UN SENSIBLE ACCIDENTE

Sr. Director de «Germinal».
Ciudad

Mi querido amigo y compañero: Como Corresponsal del periódico republicano de Valencia «EL PUEBLO», me interesa dé la debida publicación a la siguiente gacetilla aparecida en dicho diario en fecha 13 del actual, poco antes de aparecer en éste apreciable semanario de su acertada dirección el «Remitido» suscrito por D. Federico Añón Lacasa.

Decía así «El Pueblo», literalmente:

DE GANDIA Aclaración

Al dar la noticia de la desgracia acaecida en ésta población el miércoles último al que en vida fué nuestro querido amigo y consecuente republicano, D. Antonio Añón Campos, debido a una errónea información, recogida en los centros oficiales, dijimos que el infeliz señor Añón, al sufrir el accidente ferroviario fué debido a un suicidio. Y nada más lejos de la verdad. El triste accidente fué casual, ya que nos consta por la debida rectificación que nos ofrece nuestro Corresponsal «Vedella» y la que casi al mismo tiempo nos requiere el hijo del finado, don Federico.

Sinceramente lamentamos el error y de corazón sentimos la desgracia acaecida al señor Añón y que embarga el dolor de sus familiares, a los que, singularmente a la viuda, doña Salvadora Lacasa y a su hijo Federico, testimoniamos nuestra máxima condolencia.

Afortunadamente para la buena reputación del difunto y el prestigio de mi querido amigo y hermano en ideal, Federico Añón, no es cierta su infundada suposición de que aquella errónea información fuese facilitada por una mano cavernosa. No dudo le habrá disipado tal temor y con la transcrita gacetilla habrá quedado a salvo también, con todo y con todos, el periódico que represento.

Gracias muchas, señor Director y fraternal amigo.

José FERRER CARDONA
(VEDELLA)

El jueves marchó a Fontilles, nuestro estimado amigo D. Joaquín Serra, para tomar posesión de su nuevo cargo de ayudante de Secretaríá del Sanatorio del citado lugar.

Nos congratulamos de su nuevo empleo y le deseamos feliz acierto en sus funciones, a la par que alabamos su actitud al formar parte como empleado de tan humanitario establecimiento.

¡También los laicos tienen su corazoncito!

SE VENDE

una casa compuesta de planta baja y dos pisos, emplazada en la calle de San Francisco de Borja, núm 89 (al lado del Paseo de las Germanías)

Razón; Colón, 2

TEATROS

El sábado y domingo últimos actuó en el Serrano el insigne actor muy querido del público gandiense, Enrique Rambal, juntamente con la Compañía Ibáñez-Plá Garrido.

Del resultado económico de estas funciones, habrán deducido quienes pueda interesarles que no tan fácilmente se pueden dar camelos al culto público gandiense, lección que ya debían haber aprovechado, pues el público escamado por ciertas actuaciones, luego se retrae en espectáculos de primer orden, como lo ocurrido con la Compañía de Paco Balaguer, que pagó los vidrios rotos indebidamente.

SE VENDE

una puerta de hierro, un escaparate con su luna y unas puertas usadas

Razón: Armeria CUCART

Pablo Iglesias, 33 y 35

Teléf. 259 -- GANDIA

El próximo lunes 22 se celebrará una velada teatral a Beneficio de las Colonias Escolares poniéndose en escena «La Perolera» libro de Ligorio Ferrer, «Una gloria de Cádiz» libro de «Ligorié» y José Pascual, música de nuestro paisano Francisco Ferrer, y «La Botiga del Pual».

Como final de fiesta se presentará por primera vez ante este público, la Murga «Els Satisfets» dirigida por el maestro «Chamarrús» de la que tenemos las mejores referencias.

Dado el fin del espectáculo le deseamos a la Comisión organizadora un completo éxito artístico y económico.

Tramitación de Licencias para uso de Armas en general desde 30 pesetos

ARMERIA CUCART

Pablo Iglesias, 33 y 35

Teléf. 256 -- GANDIA

El jueves por la noche debutó la gran Compañía del circo «Romero» instalado en el Prado.

Tenemos las mejores referencias de la compañía que está compuesta de 25 artistas de ambos sexos, todos ellos notables y diez atracciones de primer orden.

De esperar es, que dado el renombre de que goza en Gandía el Circo Romero y la valía de los elementos que lo componen, que consigan un gran éxito artístico y económico.

EXCURSION ESCOLAR

La excursión que a Valencia organizó y llevó a cabo nuestro colega «La Escuela», el jueves, fué un verdadero éxito. 75 niños llevaron el nombre de Gandía al corazón de todos los valencianos, quienes acogían con admiración el paso de los cuatro grandes coches que los condujo.

En la recepción que tuvieron en el Ayuntamiento de Valencia, un niño hizo entrega al Alcalde, del mensaje del de Gandía, y D. Luis Ballester pronunció unas palabras.

Por la tarde, entre otros sitios, estuvieron en Unión Radio Valencia con el Orfeón Escolar, que radió el Himno de Gandía, pronunciando D. Julio Valiente ante el micrófono unas emotivas frases.

Felicitemos a los organizadores de tan magnífica Excursión.

PEDRISCOS

En el cementerio de Novelda (Alicante), se desprendió un gran bloque de tierra que alcanzó a varios obreros, matando a uno e hiriendo a los demás...

¡Designios a Dios!... Es posible que no tuvieran para pagar el entierro, ¿y donde mejor?... Así, se salvó su situación, pero su vida no... ¡Hay cosas que debemos acatar ante la sabia resolución de aquéll...

En Puerto Mingalvo (Teruel) una campana del Santuario alcanzó a Fulgencio Solsona, el cual cayó desde veinte metros, matándose...

¡Y yo esperando a San Vicente Ferrer para que opere en casos como el que antecede!...

Pero no, no; él se hace el sordo; y lo siento mucho... porque va a perder toda su clientela...

Leo en un periódico:

«Expulsado por indeseable.» Ayer mañana fue detenido por la policía un cura de nacionalidad siria, en cuyo domicilio se han celebrado reuniones sospechosas por los afiliados a partidos extremistas.

Ingresó en la Jefatura de Policía, a disposición de la autoridad gubernativa.

Se dispuso la expulsión del detenido por considerarle indeseable.

Será trasladado a Francia para que desde allí sea conducido a su país.

A Marte... a Marte... pero sin billete de vuelta!

Dr. Altabás

RAYOS X

San Francisco de Borja, 57

GANDIA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad Benéfica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo. OFICINA CENTRAL DE VALENCIA: Avenida de Amalio Gimeno, 10 (EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)



SUCURSAL EN GANDIA: SAN FRANCISCO DE BORJA, 93

— Ahorro: INTELESES QUE ABONA —

Libretas ordinarias a la vista	3'60	por 100
» a tres meses vista	3'70	»
» a seis meses vista	3'80	»
» obreras a la vista	3'80	»
» a seis meses vista	4'00	»
» cooperativas a la vista	3'60	»
» de finalidad social	3'80	»
» de enseñanza	3'80	»
» de Cooperativas de Casas Baratas	4'00	»
Láminas anuales	4'00	»
» a plazo indefinido	4'50	»
» a cinco años	5'00	»
Cuentas de Ahorro a la vista	2'65	»
» a 8 días vista	2'75	»
» a un mes vista	3'00	»

OTRAS OPERACIONES QUE REALIZA

— Seguros —

RETIRO OBLIGATORIO — Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad del retiro; aumento de pensión y formación del Capital Herencia—Pensiones de Vejez, a capital abandonado y reservado—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas—Dotes infantiles—Subsidios a familias numerosas.

— Diversas —

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido—Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas económicas—Replacación forestal.



SUCURSALES —ALCIRA: Mendizábal, 19—ALCOY: Anselmo Aracil 25—ALICANTE: Caja de Ahorros y Monte Piedad—CASTELLON: Mayor, 19—DENIA: Plaza Constitución, 18—ELCHE: Reina Victoria, 10—JATIVA: Diputado Villanueva, 39—ORIHUELA: San Agustín, 5—VILLENNA: Paseo de Chapí, 30 AGENCIAS y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia

DR. JOSE FORT



Piel - Vias Urinarias

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8

S. FRANCISCO DE BORJA (travesía recién abierta en la misma)

Vicente Belenguer Giner

Azulejos de todas clases y estilos — Carteles cerámicos — Artículos refractarios y Gres — Waters, Lavabos, Bidets, Bañeras y todo lo concerniente para cuartos de Baño—Pavimentos de asfalto y mosaicos hidráulicos—Tejas y ladrillos de Unión Cerámica Alicantina, S.A.

Despacho:

PASCUAL Y GENIS, 9
Teléf. 14.026

VALENCIA

Almacén:

MATEMATICO MARZAL, 23
Teléf. 10.303

INFORMES:

ENRIQUE LOPEZ

C. Rausell, 9

GANDIA

LA UNION, S. L.

AUTOBUSES — Salidas desde Gandía

para Valencia	a las	6	para Alicante(cambio Denia)	8'30 Ráp.
id.	id.	9	id. Benisa	a las 12
id.	id.	10 Rápido	id. Alicante	id. 16 id.
id.	id.	14	id. Benisa (cambio Denia)	17
id.	id.	17'40	id. id.	a las 19'30

CONSULTORIO

Médico-Quirúrgico de Enfermedades de los Niños de

L. BELDA FONT

Alcalá de Olmo, 15

Consulta diaria



GANDIA

VICENTE VIDAL

TALLER DE CARROS

Construcción y Reparación de Carruajes



Calle San Vicente

GANDIA

Almacén de Hierro, Aceros. Maquinaria, Tubos y Vigas de Acero para construcciones

Bovedillas para techar

Hijo de Miguel Mateu

Casas en Valencia, Barcelona, Madrid, Bilbao y Teruel

Calle San Vicente Ferrer
Teléfono 217—Gandía

GANDIA

CERVEZAS DAMM

Especialidad:

ESTRELLA DORADA



ANTONIO AÑON LACASA



Fábrica de Gaseosas
GANDIA

Casa HERRERO

Relojes. siempre Relojes

Calle Mayor
GANDIA

Cemento portland artificial LANDFORT.—Depósito de tubos de alfarería para conducción de aguas, garantizado para todas las presiones

Gonzalo Lopez Rancaño

Patriarca Juan de Ribera

GANDIA

Las Colonias Escolares JOQUIN COSTA

Al tratar de enjuiciar la obra magnífica de las Colonias Escolares «Joaquín Costa» instaladas en la playa del Grao desde el 1.º de Julio hasta mediados de Septiembre del pasado año, fluyen a la pluma los más cálidos elogios hacia los beneméritos miembros del Consejo local de Primera Enseñanza, eficazmente auxiliados por el Ayuntamiento en la hermosa idea de proporcionar veraneo reparador de energías, devolvedor de la salud perdida, a unos centenares de niños de la ciudad.

Todos los elogios son pocos. Tenía que haber sido bajo el prestigio de la República cuando se realizara semejante empresa, para que así no cupiera duda a los cada día menos destructores de la Escuela Nacional, de que ésta, en el convencimiento de que ha de fundirse con el pueblo, no puede ni debe limitarse a proporcionar esa enseñanza partidista que hasta hace poco habíase suministrado en Gandía.

La Colonia Escolar que nos ocupa fue digno colofón al curso de 1931 a 1932, tan pródigo en transformaciones pedagógicas en la ciudad.

En medio del mayor entusiasmo por obra de tal transcendencia, empezaron los trabajos preliminares, poniendo dirigentes y todos a contribución en la empresa, sus entusiasmos, peculio e iniciativas.

Sólo así pudo ser realidad lo por algunos considerado quimérico. La conciencia ciudadana del pueblo fue estimulada con todos los medios al alcance de la Comisión. Pro Colonias, y justo es reconocer que la semilla que se plantara en las Escuelas Nacionales germinó pujante en los pechos gandienses, no escatimando nadie su óbolo en metálico o en especie, y en veintinueve días el edificio amplio que alojó a los colonos, pudo estar en condiciones de ser ocupado el día 1.º de Julio, fecha histórica desde entonces en los fastos de Gandía, por el primer cupo de colonos, de los cuatro que se turnaron en el disfrute del régimen colonial. Doscientos noventa y seis niños de ambos sexos, distribuidos en turnos mixtos de setenta y cuatro niños, que durante veinte días vivían en plena Naturaleza a pocos metros del mar, que les acogía caricioso y reparador todas las mañanas, sentían circular más fluidamente la sangre por las venas de los depauperados organismos, adquiriendo a la par que los colores y energías propios de la salud, una alegría desconocida y optimismo en la Vida, desde entonces nueva para ellos.

Ya no eran los preferidos de la Fortuna; la igualdad ante la

sociedad les permitía disfrutar de unos días de inolvidable ensueño, cual los niños ricos que marchaban todos los años a otros parajes en que veranean.

Pero los elementos organizadores de nuestras Colonias, comprendieron hasta el límite cual era el deber que voluntariamente se habían impuesto. En consecuencia no vacilaron en ofrecer algunas plazas de colonos a los Colegios religiosos de la localidad. Unos aceptaron convencidos de que la Colonia, aunque de raigambre Nacional, puesto que la mayor parte de los colonos fueron los alumnos de las Escuelas citadas, debía borrar las diferencias.

En la Colonia se cuida principalmente de la salud del niño, atendiéndose también todas aquellas ocasiones de enseñanzas ocasionales, para que los Maestros les allanáramos el camino del saber.

El régimen, coeducativo durante el día, no proporcionó más que grandes ventajas y permitió realizar observaciones y estudios muy dignos de tenerse en cuenta en el campo de la Pedagogía.

Junto a los ejercicios gimnásticos, en los cuales llegaron los niños a gran perfección, los cantos escolares de verdadera esencia artística contribuyeron a despertar el espíritu infantil con los puros goces de la música.

De todos los lectores es conocida la obra de las Colonias Escolares «Joaquín Costa».

Una amplia terraza en la que se levantaban los pabellones dormitorios, rodeada de amplia zona arenosa en que los niños jugaban a su antojo, era el local de la Colonia. La alegría de los pequeños colonos se retrataba en sus semblantes, y fué tan profunda la compenetración entre alumnos y Maestros, que ningún accidente ni acto de indisciplina hubo que lamentar.

El Consejo Local de Primera Enseñanza, de Gandía, ha iniciado ya su titánica labor preliminar de las Colonias que en el próximo verano habrán de instalarse en los pabellones que posee en la playa del Grao. Las dificultades y sinsabores que entonces encontraron, vuelven a salirles al paso, y aunque son los mismos elementos que trabajaron denodadamente el curso anterior para realizar el proyecto, ahora vuelven a estar dotados de un entusiasmo sin límites, de un romanticismo paternal, de un amor a la infancia que todo lo vencerá, porque debe vencerlo la necesidad de mejorar la vida de la muchedumbre de pequeñuelos que en nuestra ciudad necesitan reponer las pérdidas sufridas durante el año.

La parte más costosa del proyecto—o sea edificio y menaje—se posee en buen estado; por tanto los dispendios iniciales no tienen que ser muy considerables. Pero hay que formar un fondo de reservas que pueda sufragar el sostenimiento de los colonos, y todos, en la medida de nuestras posibilidades, no debemos regatear sacrificios.

Hay que presentar a todo el mundo el digno ejemplo de una ciudad que, si histórica cual Gandía, no sólo anhela vivir su pasado, sino vivir un porvenir risueño para que contribuya al prestigio y esplendor de la República Española, esperanza del mundo todo.

Julio VALIENTE

De aquí y de allá

«Revista» se enfurruña con el «Acordeón oficial» al reseñar este el banquete de los cavernícolas e insultarles con palabras embusteras y engañosas... Dice que conoce al autor de tanta desvergüenza, y con rabieta de niña acharada, le amenaza con forzarle sobre el banco del galetoto.

Juicio niños, juicio; la cosa no es para tanto. Y como de veras me sabe mal veros de morros, yo mismo haré el sacrificio de ejercer de Celestina para arreglar cuestiones.

¡Tu, machucha gruñal no te enfades. ¿No ves que ha sido una bromita de tu amante, para probar si de veras le quieres? Y no vengas con presunciones, por que a tu edad, no es fácil encontrar novio tan gallardo y calavera.

Y tú, galán conquistador: dale un beso a la niña y no la hagas llorar más. Así; otro beso, así; Ahora dale la sin hueso y aquí no ha pasado ná.

Después, a cantar aquello de «Sangre Moza».

«Cogiditos del brazo cuerpo bonito—iremos a las urnas muy bien juntitos».

Del «Acordeón oficial» «Cuando se implantó la República, en Gandía, la iglesia llenaba todas sus funciones...»

Lo mismito que ahora. El sábado y domingo últimos, desde que amaneció hasta bien entrada la noche, no cesaron de doblar las campanas; y con fervor tal, que parecía iban a reventar de satisfacción.

Nos fastidia tanto vol, vol, pero hay quien debiera ser más precavido y tomar sus medidas, no solo para evitar el ruido que perturbará su dulce sueño, si no que como le pilla tan cerquita del campanario, podría darse el caso que de tanto vol, vol; vil, vil, se desprendiese alguna

campana y fuese a darle en sus mismas narices.

¡Vaya susto si eso llegase a ocurrir! A lo mejor... ¿quien sabe. Padre...?

«Revista» ruje: «¿Por qué pues, hijos espúreos de esta tierra con furor insano, se empeñan en que desaparezca el Palacio de los jesuitas?»

Basta ya de tanta farsa, hijos de... San Luís. Los republicanos, no deseamos que desaparezca, si no todo lo contrario; transformarlo en algo más práctico y más necesario que lo que ha sido hasta el presente, sin que por ello tenga que sufrir lo más mínimo su valor artístico.

Está claro, hijos de... San Luís.

El concejal socialista Sr. Burguera, se dió de baja en el partido y después de esto, van los socialistas y lo expulsan del partido.

Después de muerto Pascual...

Ahora el comité, le exige la dimisión del cargo de concejal, pero el Sr. Burguera, fiel a los deberes que se impuso, no parece estar muy dispuesto a ello y prefiere seguir sacrificándose por la patria te dejé ¡Ay de mí!...

Más del acordeón oficial: «Gracias a los esfuerzos y a la iniciativa de la Alcaldía, se han podido limpiar las acequias y regar los labradores».

«Desde que D. Pepe Rausell y S. Juan, se encargaron de las acequias, que no habíamos tenido un arreglo como este».

Los labradores están de enhorabuena y por todas partes se oyen alabanzas al Alcalde».

Como verán nuestros lectores, todo esto sin alharacas ni bombos ni platillos.

Por eso no nos sorprende ver al Alcalde continuamente, cubriéndose el rostro coloreado, con el ala del sombrero; y es que tanto encomio y alabanza sin ton ni son, sin duda le avergüenzan, a la par que está realizando un negocio tan ruinoso, como si vendiera duros a 0'95 céntimos y encima le pagasen en moneda falsa.

¡Pólvora en salvas!

Por ese camino no conseguirá el Sr. Palmer la gloria inmortal, que sin duda le han ofrecido, y si solo que le pongan en ridículo con tanto Chim, Chim desafinado.

Si quiere el Sr. Alcalde alcanzar la gloria, le diremos el camino que ha de seguir y por ello no le cobramos ni un perro chico: Alcantarillado, pavimentado, casas baratas, Instituto, Prolongación del Paseo hasta el río Serpis, etcétera.

Si sigue ese camino, verá como consigue, honor, gloria y el recuerdo impercedero de todos los gandienses, sin costarle ni un maravidi. Y entonces será, sin alharacas, sin bombo y sin cornetín.

MENDA

Garage CHEVROLET

Repuesto general de piezas

CHEVROLET

Alberto Pascual Aznar

Sub Agente «Chevrolet»

Compra y venta de coches usados

Carretera de Albaida--Tel. 57

GANDIA

-Deportes-

C. D. GANDIA 2

ELCHE F. C. 0

Celebróse el pasado domingo en nuestro campo de deportes este encuentro, en el que nuestro equipo evidenció una vez mas su valía frente a equipos fuertes y de la envergadura del que nos ha visitado.

En la primera parte de este encuentro a excepción de unos quince minutos, fué de un dominio francamente de los nuestros, los que no cejaban en su empeño de perforar la meta blanqui-verde, muchas veces malogrado este empeño por el trio defensivo del Elche que tuvieron que emplearse a fondo para que no lograsen los nuestros sus deseos. Pero a los treinta y dos minutos de juego, surge la jugada genial y oportunísima de Caro como él solo sabe hacerlo, y manda a las mallas defendidas por los forasteros el cuero, apuntándose el GANDIA su primero y único gol en esta primera parte; finalizando la misma con el marcador a favor de los de casa.

Reanudado el juego, no experimenta este, ninguna variación en la modalidad de la primera fase del partido, salvo que el GANDIA no domina con la tenacidad de antes y vemos algunas excursiones de los del Elche al terreno de los nuestros y que nuestra defensa se encarga de despejar todo peligro para su meta. En una arrancada del Gandía y al servir un pase nuestra línea media, recoge el esférico Caro y sobre la marcha lanza un soberbio chutazo que bate por segunda y última vez la puerta de los del Elche. Muy bien Caro, y qué caro les resultas a los equipos visitantes.

De los nuestros los mejores Caro y Dieguez en la delantera, de la línea de halves ni que hablar, LO MEJOR DE ESPAÑA, de los defensas el «VIBJO» superó a su compañero; por los forasteros su trio defensivo que es de lo mejorcito que ha desfilado por nuestra cancha de juego (con permiso de «ACTUALIDAD»).

El arbitraje corrió a cargo del Sr. Soloeta, el que estuvo acertado e imparcial.

KIK-OFF

Imp. B. PALMER—Gandia